

СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходитъ ежедневно въ Минусинскъ.

Девизъ газеты: **ВСЕ ДЛЯ НАРОДА, ВСЕ ЧЕРЕЗЪ НАРОДЪ.**

Подписная плата: за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р. 3 м. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.

Плата за объявленіе: За строку петита впереди текста 25 коп., позади 15 коп.

Адресъ конторы и редакціи: Минусинскъ. Большая ул. домъ Метелкиной.

Знаменитый артист

“ЗАРЯ”

Съ 18 іюля Демонстрируется новый выходящій боевикъ.

Вѣчная грязь жизни

Художественная драма въ 5 частяхъ.

Знаменитый артист

“МЕТЕОРЪ”

Съ 19-го іюля идетъ большаа программа въ 6-ти отдѣленіяхъ

Огненная женщина

Современная въ 5-ти отдѣленіяхъ.

Съ 19-го іюля

будутъ разсылаться особыми рассылками именными, пронумерованными посылками и штетменными конверты, которые въ силу ст. 17 и 20 (зак. о прож. выдѣл. Гол. Дум. 15 апрѣля 1917 г. и телеграфнаго распоряженія Енисейскаго Губернскаго Комиссара отъ 27 іюля т. г. за № 478) должны быть вручены на дому подъ личную росписку избирателей, потому Комиссія по выбору доводитъ до свѣдѣній тѣхъ выборщиковъ, которымъ разслышанъ не расписаться дома, что подл росписку домашнимъ будутъ оставлены только именныя посылки, и конверты будутъ разсылаться по предъявленію посылки въ зданіи Город. Управл. съ 20 іюля по 29 включительно въ часы занятія по предъявленію посылки въ зданіи Город. Управл. Предсѣдатель Комиссіи Городской Голова Ив. САФЬЯНОВЪ.

Исполнительное Бюро Минусинскаго Комитета общественной безопасности

Просить всѣхъ членовъ Комитета пожаловать на пленарное засѣданіе имѣющее быть 20-го іюля с. г. въ 7 часовъ вечера въ помещеніи Минусинскаго Уѣзднаго Проводскаго Комитета въ домъ Козневой по Михайловской ул. Ввиду необходимости неотложнаго разрѣшенія вопроса просба является обязательна.

СОБРАНІЕ

приходлянъ и приходлянокъ Спаскаго Собора состоится 23 іюля въ 2 ч. дня. въ помещеніи Читальни Братства. Предметъ занятій: 1) Выборъ членовъ приходскаго совета 2) Судженіе о подготовкѣ къ Всеросс. Церк. Собору.

Приглашеніе

г. г.учащимъ Минусинскаго уѣзда и Минусинска Товарищи!

Правленіе Минусин. учительск. союза и частное совѣщаніе находившася въ г. Минусинскъ учащихся неметлической второй (осенней) Учительскій съездъ въ г. Минусинскъ на 22-26 іюля с. г. почему и проситъ по возможности всѣхъ вѣстъ прибыть къ 22 іюля въ городъ на совѣдѣніе. По вопросамъ момента (какъ обще-политическимъ такъ и социально-педагогическимъ) желательно имѣть доклады, о которыхъ слѣдуетъ сообщить правленію или на съездѣ, прудіуму. Пожеланія для приѣзжихъ: 2-е приходск. уч-ще для учителей, 3-е приходск. уч-ще для учителей оба училища находятся на Катинской площади.

книжный и писчебумажный магазинъ

Т-ВА СОТРУДНИКЪ

получены брошюры по политич. вопросамъ заграничнаго каленка, и большой выборъ канцелярскихъ принадлежностей.

12 іюля ОТКРЫВАЕТСЯ ЛЕЧЕБНИЦА РОДИЛЬНЫЙ ПРИЮТЬ для гинекологическихъ больныхъ и БРАЧА

А. М. Сафьяновой

Палаты общія и отдѣльныя. Приемъ роженицъ во всякое время дня и ночи. Плата отъ 3 до 6 руб. въ сутки. Солдатки и бѣднѣе население за счетъ города. При лечебницѣ приходящимъ гинекологическимъ массаажъ, вспрыскиваніе, электиризация и пр. Авушерка—бывшая гинекологическая Е. Л. ФАЕРМАНЪ. Консультантъ докторъ К. Мих. ОНИСИМОВЪ. Улица Александра II собет. домъ № 15 противъ учит. семинаріи.

Современные оракулы.

Тов. Марья Максимовъ въ газетѣ „Зна. Тр.“ № 25 написала цѣлыхъ двѣ исторіи и одну характеристику, одну исторію о парти народныхъ социалистовъ, а другую о трудовой группѣ, и давъ характеристику с.-д. группѣ „Единство“. Статя эта, не смотря на свои маленькіе размеры, можетъ конкурировать съ любыми научнымъ трудомъ. Въ ней,

Артель портныхъ

доводитъ до свѣдѣній г. г. Минусинска нами получены материалы, драфтъ-сукно уч. шитья и трекко английскія а также имеются готовые виши, Тужурки патныя, шапки дѣт. и брѣвн. Сѣ почтениемъ Артель Портныхъ. Церковно-Застовцы, у д. домъ Содоковой.

каждъ дважды два—стерпивою свѣча, да еще съ цифрами въ рукахъ доказано, какое имѣютъ значеніе общественное и организационное эти три группы. Вотъ какой дѣлаетъ выводъ тов. изъ „Зна. Тр.“ „Нисаѣ трудяшки и народныя социалисты не имѣютъ значенія политическаго и организационнаго. Это и неудивительно: тогда же время для парти съ урбанскими требованиями, недоговорными словами Геперь время ломки всего стараго, время полнаго рѣшенія мѣстныхъ вопросовъ. По каждому вопросу надо очетливо высказаться и не урывать программныя требования а расширять ихъ.“ Выводъ, обращающій въ пенель и уничтожающій всю трудовую на родно соц. портю даже въ будущемъ, а потому намъ нужно объясниться съ товара изъ „Знам. Труда“ косательно истинности и лжи. Повергающая во прахъ статья озаглавлена „О народныхъ соц. и трудовъ.“ Первая же 9 строкъ должны остановить вниманіе читателя, ибо изъ самой общей формулировки переживаемого момента дѣлаются выводы. Авторъ статьи говорить „Развиваются старыя парти, создаются новыя, воскресаютъ парти, которыя считались давно умершими“. Слѣдующія слова и строки посвящены нашей парти безъ всякихъ поясненій, къ какой же изъ намыченныхъ имъ выше группъ т. Максимовъ относитъ нашу парти, къ той ли, которая развивается какъ старая парти или оны причисляетъ насъ къ парти новой или, наконецъ, оны считаетъ воскресшей изъ усошихъ. Это намъ необходимо, что бы разобраться во всемъ лабиринтѣ, нагроможденномъ т. изъ „Зна. Тр.“ Итакъ, не откажите, тов., ответьте къ какой же группѣ вы причисляете свою и нашу парти и почему?

Для пользы дѣла, которому мы служимъ, объясниться намъ необходимо. Надѣюсь и на то, что вы не скроетесь отъ отвѣта ни за одну изъ современныхъ высотъ олимпика. Что касается дальнѣйшихъ положеній тов. Максимова, который послужилъ основой для приведеннаго выше вывода, то оны просты до самыхъ глубинъ примитивности и получили полное завершеніе. Если вдуматься въ ту мараль, которая слѣдуетъ изъ исторіи (но изложенію тов. Максимова) образованія парти и с., то она и образовала то въ силу каприза отдѣльныхъ членовъ группы соц. рев., и потому, что только съездъ не пошелъ по пути, ими предложенному. И-с., извольте ли видѣть, урзали программу с.-р. измѣнили аграрную программу и т. д.“ —такъ вѣщаетъ кудесникъ изъ „Зна. Тр.“ объ образованіи нар. соц. парти. Но вся читающая Россія уже десятки лѣтъ знаетъ журналъ „Русское Богатство“, значеніе котораго, надѣюсь, не будетъ отрицать и почтенный авторъ статьи о нар. соц. Но если т. Максимову случалось иногда читать этотъ журналъ, а особенно читать изданія „Рус. Бог.“ на различныя общественныя темы, то ему не связывает-

но должно быть и то, что вся эта литература почти исключительно принадлежитъ перу группы, добившей ту каменную стѣну самодержавія, которая теперь рухнула и открыла всѣ двери темницъ и заточенныхъ мѣстами непониманія подземелій, съумѣвъ съ полземлей, въ которыхъ садился тов. Максимовъ, и видъ не смѣя различить рта „Русское Бог.“ было, есть и будетъ органомъ не соц. рев., а царскихъ соц. Рев., какъ Черновъ, находили лишь приютъ въ этомъ журналѣ, и не оны ему придавали окраску, а журналъ придавалъ окраску участникамъ. Нар. соц. существовали раньше революціи 1905 г., но самодержавный режимъ всѣмъ социалистамъ диктовалъ одну путь—путь революціонный въ условіяхъ крайней безграмотности подавляющаго большинства населенія Россіи. Тогда были нужны сильно—дѣйствующе лозунги и слоченность революціонныхъ слостей. Въ кровавой и роковой страдѣ съ абсолютнымъ, въ Россіи, истиннымъ и подлиннымъ социальсте и революционеръ долженъ былъ забыть тогда раздѣляющіе пункты программы и слить свой ударъ по самодержавію съ другимъ ударомъ. Вотъ что заставляло эту группу лишь забыть партийныя программныя интересы и привне т ихъ въ жертву общему интересу борьбы за свободу.

Но о выдѣленіи изъ парти с.-р. маленькой группы лишь послѣ рев. 1905 г. можетъ идти рѣчь, а о правильномъ вниманіи отдѣльными лицами задачъ русской революціи, принесеніи ими въ жертву узкихъ партийныхъ и второстепенныхъ вопросовъ общими. Если товарищъ Максимовъ знакомъ съ вопросами, разрабатывавшимися до революціи группою руководителей Рус. Бог., то оны должны знать, что не социализация предшествовала націонализации, а наоборотъ, долженъ оны знать и то, если читаетъ газеты, что на одномъ изъ засѣданій главнаго земельнаго К-та министръ земледѣлія Черновъ заявилъ что оны не считаютъ высшей социализацией для разрѣшенія земельного вопроса. Что касается безвозмезднаго отчужденія земли, то въ томъ же засѣданіи, Черновъ заявилъ, что даже въ него не вѣрять и поддерживать его лишь какъ лозунгъ, популярный въ массахъ. Знаѣ это все тов. Максимовъ наверное изложилъ бы и исторію парти не такъ, какъ это сдѣлано, а внимательно. Внимательнѣе т. Максимовъ отвесса бы и къ другимъ разногласіямъ между народными социалистами и соц. революционеромъ. Послѣ того, какъ свершился переворотъ, массажи нужны не лозунги, а правда, не заманчивыя обѣщанія, а указаніе серьезнаго пути, по которымъ надо идти. Жизнь требуетъ, что бы тогда и та темнота, котоме насъ всѣмъ, были скорѣе разсвѣаны. Широко-вѣщательные лозунги не только этого чуть не распыляютъ, а еще больше его засоряютъ. Мы не обольщены такъ усѣхами революціи, какъ т. Максимовъ. Мы стоели на томъ самомъ посту, на кото-

